

“山东省就业环境友好型城市”建设名单公布

西海岸新区和胶州市双双上榜

早报12月5日讯 近日,省人力资源和社会保障厅公布“山东省就业环境友好型城市”建设名单,我市西海岸新区、胶州市成功上榜。

今年9月以来,我省启动就业环境友好型城市建设工作,旨在推进打造省内一流、国内领先的城市就业生态。市人力资源和社会保障局按照省统一部署,统筹谋划、主动推进,积极组织指导区市申报。经全省评审竞争,我市西海岸新区和胶州市成功获评“山东省就业环境友好型城市”建设单位。

近年来,西海岸新区、胶州市在市人力资源和社会保障局指导下,坚决

扛牢稳就业使命担当,全面强化就业优先战略,不断健全就业公共服务体系,加强对困难群体就业兜底帮扶,推出一系列扎实有效的政策举措,区域就业工作取得显著成效。西海岸新区在全省率先出台《关于进一步促进高质量就业加快推动共同富裕的意见》,聚力智能家电、高端化工新材料、“芯屏”和船舶海工、汽车、高端装备等百千亿级产业集群,着力推进就业公共服务标准化建设。近两年累计帮扶13108名就业困难人员和17875名城镇失业人员实现就业,2021年全区城镇新增就业15.6万人,总量全市第一;创

新打造的“互联网平台+劳务经纪人”促就业模式,获评“省优秀公共就业服务成果”。2021年,西海岸新区获评“中国年度最佳促进就业城市”。

胶州市作为青岛市城乡公益性岗位扩容提质行动试点城市,创新将城乡公益性岗位纳入智慧管理平台,经验做法得到省委主要领导肯定性批示;在全市首创重点企业、重大项目用工保障“一对多”制度,设置用工服务专员为企业精准提供用工调查、用工指导、人力资源配置、社会保障、劳动关系等综合服务,实现项目发展和扩大就业“双赢”;建立跨区域人力资源

联动机制,在东西部协作地区布点建设劳务合作基地,实现人力资源服务机构信息互通、服务联动,为跨区域高质量充分就业架起沟通桥梁。

据了解,“山东省就业环境友好型城市”建设周期为3年,市人力资源和社会保障局将聚力指导西海岸新区和胶州市从就业促进机制、公共服务建设、重点群体支持、困难群体帮扶、创业带动就业等重点方面统筹发力,在高校毕业生就业、脱贫人口就业等方面下更大功夫,不断促进全域高质量充分就业,为打造宜居宜业宜游高品质湾区城市建设贡献人社力量。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

打造高端人才住房

西海岸海辰园未来科创青年社区主体封顶 将解决3000名青年人才住宿

早报12月5日讯 12月5日,由青发控股集团投资建设,中铁建工集团第二建设有限公司承建的青岛海辰园未来科创青年社区项目主体结构顺利封顶,项目施工进入新阶段。青岛海辰园未来科创青年社区是中国(山东)自由贸易试验区青岛片区的配套工程项目之一,是西海岸新区的重点工程项目。项目于2022年4月开工,预计2024年6月建成投入使用,建成后,将为近3000名青年人才解决住宿问题,充分满足园区入驻企业的人才居住需求,提升园区人才生活品质,为聚集人才、激发区域创新活力提供重要载体。

青岛海辰园未来科创青年社区项目在建设过程中,为保证施工进度,缩短悬挑层施工时间,采用了新型梁侧悬挑的方式,这比传统悬挑重量减轻56%以上,节省了拆除传统型钢与预埋件后所需后期清理工作。同时,该项目运用大量数字化技术,通过采用塔机监测、吊钩可视化、施工升降电梯监测、智能AI渣土运输管理系统等可视化操作方式,辅助项目超前策划高效协同。并采用BIM技术,进行建模、工程量统计、碰撞检查、技术交底、绘制排砖图,加快施工进度、提升施工



海辰园未来科创青年社区项目效果图。

质量,采用基于互联网的项目多方协同管理技术,以计算机支持协同工作理论为基础,以云计算、大数据、移动互联网和BIM等技术为支撑,构建多方参与的协同工作信息化管理平台。

青岛海辰园未来科创青年社区项目作为聚集商贸现代产业青年人才,打造青年友好型居住、服务配套工程,集合生活服务、多元餐饮、融合书店、宠物托管等业务于一体的时尚生活街区项目,建成后,将成为西海岸新区高端的国际居

住样板。

青岛海辰园项目经理王国强表示,项目全体参建人员将持续精心策划、精心组织、精心管理、精心施工,以更加昂扬的斗志誓保竣工节点,把好工程建设质量关,抓工期,抢速度,保安全,充分调动施工人员的积极性,与参建各方共同协作,团结一心,确保节点目标全面完成,争取工程早日交付投入使用。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 王娅男)

乡村道路美如画

即墨区获评2022年“四好农村路”全国示范县创建单位

早报12月5日讯 12月5日,记者了解到,国家交通运输部近日公布了2022年“四好农村路”全国示范县创建单位名单,即墨区榜上有名,成为青岛市唯一上榜区市。据介绍,即墨区抢抓全国深化农村公路管理养护体制改革试点地区重大机遇,通过高水平建设“四好农村路”,基本形成“连通城乡、覆盖全域、干支相连、乡村通达”的农村公路网络,推动农村公路变身旅游路、产业路,激活一个个“有颜值又有产值”的美丽乡村。

即墨区依托滨海山水地域资源,将农村公路与乡村旅游、休闲结合,以路为媒,把旅游资源转化为农村经济新的增长点。即墨区还把农村公路纳入综合立体交通网范畴,根据农村产业和工业园区布局优化路网结构,大力实施“五化”行动,建制村通硬化路率达

100%,通户道路硬化率达97%。目前,即墨农村公路已成为乡村振兴的风景路、致富路、幸福路,优良的交通环境吸引项目进驻、人才返乡,村集体经济借势“破茧”。

“四好农村路”的建设有力助推了物流、快递业的高效运转。去年5月,即墨区首个农村物流“客货邮合作”公交邮路项目成功运行,打通“消费品下乡进村、鲜活农产品出村进城”双向通道,实现快递包裹当天下乡进村。

即墨区在实现“村村通”“户户通”的基础上,持续扩大农村客运覆盖面,城乡交通一体化发展水平达到5A级。目前,即墨城乡、镇村公交线路达103条、运营车辆860辆、运营里程3000公里,实现城乡公交一体化;除2个海岛村外,建制村通公交率达100%。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 梁之磊 周进业 摄影报道)



整修一新的山东头至田横码头路。

口腔医院与海大共建实验室

早报12月5日讯 日前,青岛市口腔医院与中国海洋大学医药学院举行战略合作签约仪式。双方将设立联合基金,合作开展人才培养,共建“口腔药物联合实验室”。

中国海洋大学医药学院汇聚了一大批海洋领域高水平专家和人才,形成了以海洋药物研究为特色的完整的药学人才培养和科学管理体系。作为岛城唯一一家三甲口腔专科医院,青岛市口腔医院承担着青岛市1000万人口及周边地区的口腔疾病预防保健和医疗诊治任务。战略合作协议的签署揭开了青岛市口腔医院与中国海洋大学医药学院密切合作的新篇章。双方将以临床实际问题为出发点,针对口腔疾病致病机制、口腔疾病防治的创新海洋药物研发、生物医用材料开发等核心研究内容,共建开放创新、学科交叉、医药深度融合的联合实验室,打造医院与高校深度融合的创新型研发平台。合作还将充分利用双方人力、技术、设备、临床病例、信息数据库等资源优势,研发针对口腔疾病的新型海洋药物,促进科研成果转化落地。下一步还将共建实践教学基地,开展研究生联合培养。(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 张延平)

崂山北宅推进垃圾分类

早报12月5日讯 在崂山区北宅街道,每天都能看到身穿绿色马甲的垃圾分类督导员的身影。他们手执分拣工具,认真检查每个分类垃圾桶,并细心地将居民分类不精准的垃圾分拣到对应的垃圾桶中。督导员二次分拣完成后,垃圾收运车再进行垃圾回收转运。

为提升居民对垃圾分类工作的了解,保障垃圾分类工作有序开展,督导员还对居民们的“一次分类”进行指导,保证居民基本按照厨余垃圾及其他垃圾两大分类进行生活垃圾投放。此外,垃圾分类督导员每天对垃圾分类收集设施进行清洁消杀,让居民有一个好的垃圾分类环境,更加喜欢垃圾分类。

下一步,北宅街道将采用强化宣传、积分兑换物品等多种形式,循序渐进引导居民做好“一次分类”,规范垃圾投放,提高垃圾分类工作效率,进一步改善农村人居环境。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠 王叙栋)